



从普通工人成长为创新人才 改造设备为公司创造经济效益超过千万元 许建毅 爱钻研敢创新的省劳模



人物名片

许建毅,1964年生,浙江龙游人。入职顺虎铝业以来,坚持学习,攻坚设备改造,先后被授予金华市首届百名外来优秀建设者、金华市劳动模范、浙江省五一劳动奖章、浙江省劳动模范等称号。

我的梦

把工作当成事业来做,用心做好每一件事是我的责任。今年我将带来工作室伙伴完成2台新设备的设计、安装和调试,让我们的产品质量做到国内一流。



扫一扫 看视频

记者 李悦

壮丽 年·奋斗新时代 追梦



许建毅和同事在机器前进行技术探讨。

近日,在浙江省庆祝五一国际劳动节暨表彰劳模先进大会上,我市有四人荣获浙江省劳动模范称号,其中一位劳模去年还曾获得浙江省五一劳动奖章,他就是浙江顺虎铝业创新工作室主任许建毅。

爱钻研 普通工人成长为创新人才

许建毅今年56岁,来自浙江龙游。1991年来到永康后,他便和妻子一起进入顺虎电器有限公司(顺虎铝业前身)工作,一干就是28年。

一开始,他只是一名普通抛光工人。因为妻子做压机,他有空就会帮忙安装铜火锅模具。一来二去,他开始接触模具工作。抛光太简单了。无论是出于薪酬考虑还是职业规划,我想去挑战一些技术性工作。半年后,许建毅提出想学做模具,但由于资历尚浅,未获得上级批准。

成功总是眷顾不轻易放弃的人。没有学习机会,许建毅就自学,一有空就翻阅书籍和研究公司产品。有一次,

许建毅发现在压铸一款铜火锅产品时,焊缝位置时常会出现褶皱。面对这一问题,厂里的伙伴一直束手无策。许建毅不放弃,他四处请教师傅,总结经验,最终从压铸模具入手改造,仅用一天时间就解决了这个问题,使产品一次成型率从不足10%提高到90%以上。第一次的成功让领导看到了他的潜质,由反对转为支持,他就从此走上了创新之路。

成功还眷顾那些坚持不懈的人。获得学习机会后,许建毅变得更加刻苦了,买课程硬盘一边听一边学,利用休息时间练习三维画图软件。虽然不擅长电脑,但他愿意花比别人多几倍的时间。只有不断学习,才能保证自己不会落后。许建毅说。

敢创新 为公司创造千万效益

1999年,许建毅成为车间主任,接手管理工作。去年,以许建毅名字命名的我市首家非公企业劳模创新工作室,许建毅创新工作室正式成立,负责对

公司生产设备进行技术改造提升,培养优秀的设备技术人员。

作为设备改造的带头人,许建毅经常带领全体创新工作室成员加班加点,通过不断的努力,技改团队完成了热轧机、矫平机、淬火炉、时效炉等重大设备技术改造,不但为公司节约了技改成本,而且在提质增效、节能降耗、保障安全等方面都取得不错的成效,创造的直接经济效益超过1000万元,年产量大幅度增长的同时用工数量下降50%。

此外,许建毅还通过师带徒的方式为公司培养高技能人才。目前许建毅创新工作室培养的38名工人均取得了高级技工证书。

勇追梦 在创新路上越走越稳

近段时间我们天天加班,只为了让新机器更早正常使用。最近公司刚投入使用的一台磨砂机,许建毅与同事们从设计、安装到调试,用了八九个月的时间。在安装的过程中碰到了许多难题,他们放弃休息时间,共同努力解决。许建毅说,即便如此,他们也从未叫过苦,看着新设备落成,才是最开心的事。

现在,许建毅每天的日常就是提前二三十分钟到车间,了解车间生产工作情况,召开班组长会议,安排一天的工作任务。晚饭后再去车间转一两个小时,接着搞图纸,学习管理课程。比起年轻人,我的学习与钻研更费力一些,但我不怕累,工作是我生活的一部分。许建毅说。

老板十分信任我,只要我提出想法,他都允许我试一试,我也就能更加大胆地放手去做。许建毅说,自己勇于追梦,一方面是老板的支持和信任,还有一方面就是既然做了就想做好的追求。

28年来,许建毅也曾有过觉得辛苦的时候,但他有决心、肯吃苦、敢追梦,凭借毅力拼搏出了一番天地,带领着大批人加入了自主创新队伍,在创新之路上越走越稳。

这烟抽得太贵了! 男子高铁上抽烟被罚500元禁乘180天

记者 徐敏 通讯员 郭庆辉

本报讯 近日,市铁路派出所受理处置了一起乘客在高铁卫生间抽烟,导致高铁列车缓行4分钟的案件。

抽烟的乘客叫孔某。当日上午,他乘坐G7332次列车从苍南到我市。坐了一个小时,孔某的烟瘾犯了,便躲进了卫生间,点起烟抽了起来。

一根烟还没抽完,孔某就听到了一阵敲门声,赶紧把烟蒂扔进垃圾桶。打开厕所门一看,敲门的是乘务员。乘务员在垃圾桶里找到了还没有掐灭的烟蒂,并迅速丢入水里以免复燃。一下车,孔某被民警带到了永康铁路派出所。

根据相关法律法规,我市铁路派出所依法对孔某开具了罚单:处以行政处罚款500元,并列入铁路征信体系失信

人员名单,180天内被限制乘坐火车。

这是我第一次乘坐高铁,烟瘾犯了一下没忍住,就抱着侥幸心理吸了两口,没想到造成这么严重的后果,这烟抽得太贵了。面对处罚,孔某后悔不已。

民警提醒广大乘客,高铁上严禁吸烟。《铁路安全管理条例》规定,在动车组列车上吸烟,将被处以500元至2000元不等的行政处罚。对吸烟导致列车火灾等严重后果的,依法追究刑事责任。同时根据《关于在一定期限内限制特定严重失信人乘坐火车推动社会信用体系建设的意见》,因在动车上吸烟或在其他列车的禁烟区域吸烟,严重影响铁路运行安全和生产安全,将被特定严重失信人,铁路部门将限制此类乘客购买车票,而禁乘的有效期将长达180天。

捡到钱包一个月无人认领 公交司机发抖音寻人

通讯员 钱海燕 记者 章芳敏

本报讯 近日,在市远通公交有限公司农贸城公交站,吕彩芬阿婆专门送来了写有拾金不昧、品德高尚的锦旗,感谢H03路公交司机邹贤胜。

一个多月前,吕阿婆乘坐H03路浙GG8370公交车,不慎把提包落在了车上,包里有600多元现金和一部手机。丢失财物后,阿婆很心疼,回家后也不敢声张。

当天,在结束一趟营运后,邹师傅发现了吕阿婆丢失的包。包里的手机是有密码锁的,查不到失主信息,邹师傅只好把包放在调度室里,等待失主前来认领。

但是等了5天,没有失主来寻。爱玩社交软件的邹师傅,又在

微信、微博、抖音里发布失物招领信息。信息引来许多网友点赞,但还是没有失主消息。

难道让失物就这么躺在调度室的失物招领箱里?原本顾虑失手机隐私的邹师傅,经多次尝试打开了手机,通过手机里的联系方式联系上了失主吕阿婆的家人。

在公交站,吕阿婆把锦旗送到邹师傅手里,连声道谢:太感谢你了,公交师傅真是品德高尚!没想到包丢了一个多月还能找回来。

面对吕阿婆的热情赞扬,邹师傅有些腼腆。他说:拾金不昧、助人为乐是公交人应有的职业道德,这都是我们应该做的,乘客却对我们这样感恩、这样热情,我觉得一切的努力和付出都是值得的。